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ATA DA 1ª REUNIÃO DA UNAPOS – UNIÃO DAS ASSOCIAÇÕES 
DE APOSENTADOS 

 
Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às 
quatorze horas, mediante convite formalizado e conforme lis-
ta de presenças anexa, reuniram-se vinte e um representantes 
de várias associações de aposentados no Espaço Privativo do 
1° Piso do 39° Congresso da ABRAPP, localizado no CentroSul 
– Centro de Convenções de Florianópolis, Av. Governador Gus-
tavo Richard, 850 – Centro – CEP 88.010-290 - Florianópo-
lis/SC. Com a palavra o Sr. Pegoraro cumprimentou e agrade-
ceu a presença de todos e os convidou para assistir um vídeo 
de cinco minutos sobre a situação, as necessidades e os ob-
jetivos dos aposentados para com este encontro, além de ter 
agradecido por tudo que a coordenação do 39° Congresso da 
ABRAPP nos proporcionou para a realização deste 1° Encontro 
das Associações de Aposentados, objetivando a constituição 
de uma entidade, Pessoa Jurídica, para defender os interes-
ses e os direitos dos aposentados. Ao final do vídeo, o Sr. 
Pegoraro informou que tinha necessidade de fugir um pouco da 
pauta da reunião em decorrência de compromissos agendados em 
outras plenárias do referido congresso, pelos Srs. Dante 
Scolari, Diretor Executivo da ABRAPP e de Investimentos da 
CERES, e Luiz Paulo Brasizza, Diretor Vice-Presidente da 
ABRAPP e Diretor Presidente da UniAbrapp, para atendê-los e 
imediatamente passou a palavra ao Sr. Luiz Paulo Brasizza, 
que discorreu sobre a importância da constituição da UNAPOS, 
primeiro pela condição de uma entidade que terá como, única 
e exclusivamente, o objetivo de atender os aposentados e 
respectivos familiares, além, evidentemente, de fortalecer 
as associações regionais e respectivo crescimento em termos 
de número de associados. Em decorrência deste objetivo da 
UNAPOS, a UniAbrapp, a partir deste momento, está se colo-
cando à disposição para elaborar cursos e treinamentos com o 
objetivo de preparar os futuros aposentados para a nova fa-
se, reeducar para novas profissões em decorrência da evolu-
ção e globalização. Finalizando cumprimentou a ideia dos or-
ganizadores, colocou a UniAbrapp à disposição e espera o 2° 
Encontro das Associação do Aposentados na realização do 40° 
Congresso da ABRAPP, que será realizado em São Paulo/SP. Em 
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continuidade, assumiu a palavra o Sr. Dante Scolari, que 
elogiou a ideia e o projeto de constituição da UNAPOS, in-
formando que, como diretor e aposentado, colocava a ABRAPP à 
disposição da UNAPOS, bem como ele, Diretor de Investimentos 
da CERES em Brasília/DF, para qualquer apoio necessário à 
efetiva constituição da UNAPOS e finalizou agradecendo o 
convite de estar presente nesta reunião e desejou muito su-
cesso aos atuais organizadores e futuros participantes, os 
quais deverão ser muitos, sucesso para todos, boa-tarde. Com 
a palavra o Sr. Pegoraro agradeceu a participação dos Srs. 
Dante e Brasizza. Em continuidade passou a descrever a situ-
ação dos aposentados, as ideias de constituir uma entidade, 
a qual objetiva a união das associações, legalmente consti-
tuídas, que atendesse somente as associações do setor elé-
trico federal, depois evolui para o setor elétrico em geral 
e, finalmente, porque não ter uma entidade com condições de 
atender as reinvindicações de todos os aposentados do Bra-
sil? Colocou que já existe uma minuta de estatuto da UNAPOS, 
na qual prevê que o Conselho Deliberativo será composto au-
tomaticamente pelos presidentes das associações de aposenta-
dos, legalmente constituídas e que se filiarem à UNAPOS. Co-
locou que a UNAPOS terá sempre o maior foco no associado e 
respectivos familiares e, em decorrência de tal condição e 
para não sacrificar os orçamentos das associações, dependen-
do de decisão da Diretoria Executiva ou do Conselho Delibe-
rativo ou ainda de Assembleia Geral, cada associação deverá 
submeter o acréscimo de R$ 2,00 (dois reais) nas mensalida-
des e no mês seguinte, até o dia 10, transferir tal valor 
para a UNAPOS. Colocou que, como presidente da APOSEN, tem 
viajado para reuniões a respeito de tal constituição e que 
estava colocando a sede própria da APOSEN em Brasília/DF, 
com secretária, telefone, internet, computador, material de 
escritório à disposição da UNAPOS, vide endereço no rodapé, 
até que a mesma tenha necessidade e condições de ter um es-
paço próprio. Finalmente informou que ele e o Sr. França, 
Presidente AAPE, estariam encaminhando a documentação neces-
sária para as sugestões e ideias no sentido de aprimorar o 
material existe como minuta, devendo o retorno das sugestões 
serem no menor prazo possível. A seguir agradeceu e passou a 
palavra para o Sr. França que cumprimentou e agradeceu a 
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presença de todos. O Sr. França colocou sobre a necessidade 
da constituição da UNAPOS, como também enfatizou sobre a im-
portância de mantê-la livre e isenta de ambições pessoais, 
políticas, sindicais e religiosas, uma vez que o objetivo 
principal está calcado no aposentado e respectivos familia-
res, associados a uma associação legalmente constituída, 
evidentemente, sem esquecer a associação dos respectivos 
aposentados. Destacou ainda que a existência da UNAPOS pode 
ser sintetizada em quatro pontos fundamentais ou bases cen-
trais: 1. A defesa firme e incessante dos direitos constitu-
ídos dos aposentados; 2. Constituir-se em uma entidade inde-
pendente e livre de influências, de abrangência nacional e 
com condições de atuar em prol dos aposentados; 3. Defesa da 
previdência complementar fechada; 4. Constituir-se em um 
agente transformador de modo a devolver aos aposentados o 
poder de participação ativa na vida nacional, tendo como 
fundamentação o peso no conjunto da população nacional e na 
capacidade cognitiva. Dirigindo-se aos presidentes e repre-
sentantes de associações presentes, manifestou: “Nenhum te-
meroso fez algo pela humanidade; foram sempre os valentes e 
para ser valente é necessário, absolutamente necessário ter 
valor”. Convido-os, caros presidentes, a juntar-se a nós, 
pois a obra a ser realizada é de todos. Colocada a palavra à 
disposição dos presentes, foi questionado sobre o número de 
associados do setor elétrico, tendo o Sr. França respondido 
que está em torno de 100 mil, mas ainda não confirmado. So-
bre o envio do material para as associações, foi respondido 
que assim que retornarmos às bases, imediatamente será envi-
ado, devendo ser examinado e colocadas as sugestões e devol-
vido para que possamos consolida-las para uma forma defini-
tiva e, se possível, aprovação. Foi colocada sobre como se-
riam as reuniões, sendo respondido que as mesmas poderão ser 
presenciais ou via internet ou vídeo conferência, o que já é 
aceito legalmente. Foi questionado sobre a alteração da men-
salidade, sendo respondido que hoje existem mensalidade des-
contadas, via um percentual na fonte pagadora, e boleto ban-
cário. No caso do percentual, o mesmo deverá ser acrescido 
no sentido de que o produto atinja o montante desejado, ou 
seja, o valor deverá ser o número de associados, multiplica-
do por R$ 2,00 (dois reais), sendo esse novo percentual in-
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formado à fonte pagadora. No caso de boleto bancário é só 
emiti-lo com mais R$ 2,00 (dois reais). Foi alertado que, 
tanto uma situação, percentual aplicado na fonte pagadora ou 
boleto bancário, deverão obedecer ao estatuto, ou seja, umas 
têm tal competência dentro da Diretoria Executiva, outras no 
Conselho Deliberativo e outras em Assembleia Geral. Com a 
palavra os representantes da FACHESF e APOSCHESF parabeniza-
ram a iniciativa da constituição de uma entidade, UNAPOS, e 
se colocaram à disposição para ajudar e colaborar no que for 
possível e necessário. Colocaram ainda sobre as dificuldades 
dos associados do Nordeste em serem descontados em R$ 2,00 
(dois reais), sendo sugerido que no início da constituição 
da UNAPOS, tal valor poderia ser de R$ 1,00 (um real). Com a 
palavra o Sr. França informou que, dentro dos próximos dias, 
estaremos enviando os documentos para as sugestões e poste-
rior consolidação, e, não havendo mais nada a tratar, agra-
deceu a presença de todos e deu por encerrados os trabalhos 
da primeira reunião do 1° Encontro das Associações de Apo-
sentados, da qual, eu, Rayson Ribeiro Garcia, secretariei e 
fiz lavrar esta Ata que, lida e achada conforme, é devida-
mente assinada por mim e pelos Srs. Mario Luiz Pegoraro, 
Presidente da APOSEN, e Deusdete de França Saraiva, Presi-
dente da AAPE, e dela se tirando cópias autenticadas para os 
fins legais. 
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